

ELŐTERJESZTÉS
Ósi Község Önkormányzat Képviselő-testületének
2014. március 27. napi soron következő nyilvános ülésére

Tárgy: Várpalota Önkormányzata helyettes szülő igénybevétele iránti kérelme

Előterjesztő: Kotzó László polgármester

Összeállította: Andrásiné Marton Mónika aljegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Ósi Község Önkormányzata a helyettes szülői ellátás biztosításával gondoskodik a gyermekek átmeneti elhelyezésének lehetőségéről, 2 férőhely biztosításával. A helyettes szülői feladatokat Imrefi Lászlóné látja el, aki a megfelelő végzettséggel rendelkező személy, az elhelyezés tárgyi feltételeit, a gyermekek ellátását saját otthonában biztosítja.

Várpalota Város Önkormányzata is ebben a formában fogja ellátni ezt a feladatot, azonban még nem áll rendelkezésükre a személyi feltétel, ezért számukra jelenleg az a járható út, hogy más önkormányzattal kötött megállapodás alapján szeretnék biztosítani a szolgáltatást, azaz a szolgáltatást „megvásárolják”.

Mivel Várpalota járás területén csak Ósi település rendelkezik helyettes szülői szolgáltatással, így azzal a kéréssel fordultak hozzánk, hogy megállapodás alapján egy férőhely vonatkozásában biztosítsuk részükre a szolgáltatást.

A Képviselő-testület korábbi ülésein – 2009. és 2011. években is - foglalkozott Várpalota Város Önkormányzata helyettes szülői ellátás biztosítására vonatkozó megkereséseivel. Ekkor erre vonatkozóan a testület hozzájárulását megadta, azonban Várpalota Város Polgármestere arról tájékoztatta Önkormányzatunkat, hogy Képviselő-testületük döntése szerint a helyettes szülő szolgáltatást maguk szervezik meg, és nem kívánják az Önkormányzatunk által működtetett szolgáltatást igénybe venni, a megállapodás megkötésére akkor nem került sor.

A helyettes szülővel egyeztetjük a kérést, ő vállalja a feladatellátást Várpalotáról érkező gyermekek esetében is.

A szolgáltatás költségei:

- A helyettes szülőt arra az időtartamra, amíg a gyermek háztartásába kihelyezésre nem kerül, valamint a tényleges ellátás megszűntetésétől az újabb gyermek kihelyezéséig **havi készenléti díj** illeti meg, ennek összege 5.000,- Ft/hó, melyet számfejtésünk szerint további 1.215,- Ft EHO terhel. Amennyiben a helyettes szülőnél nincs gyermek elhelyezve, a szolgálat kapcsán egyéb rendszeres költség jelenleg nem merül fel. Ezt a költséget a határozat-javaslat szerint – az ellátást igénybe vevő önkormányzatok megosztva, az igénybe vehető férőhelyek arányában fizetnék meg.
- **Gyermekelhelyezés esetén** a helyettes szülőt a Gyvt. 56. §-a szerinti **nevelési díj és külön ellátmány** illeti meg. Ezeket a költségeket a határozat-javaslat értelmében **az ellátást ténylegesen igénybe vevő Önkormányzat fizetné meg**. Tekintettel arra, hogy két férőhely áll rendelkezésre, illetve adott időszakon belül több Önkormányzat is igénybe veheti az ellátást, ebben az esetben azok a költségeket határozatunk értelmében az igénybe vétel arányában fizetnék meg.

.../2014. (III. 27.) képviselő-testületi határozat-javaslat

Ósi Község Önkormányzatnak Képviselő-testülete a fenntartásában lévő helyettes szülői ellátást Várpalota Város Önkormányzata számára is hozzáférhetővé teszi, 1 férőhely biztosításával, a vele kötött megállapodást követően. A megállapodást az alábbi feltételekkel kívánja megkötni:

- 1.) Arra az időszakra, melyben a helyettes szülőnél nem kerül férőhely betöltésre, a szolgáltatás költségeit Ósi Község és Várpalota Város Önkormányzata egyenlő arányban viselik.
- 2.) Elfoglalt férőhely esetén a férőhelyre vonatkozó költségeket az igénybevételi időszak figyelembe vételével az ellátást igénybe vevő Önkormányzat fizeti, mely az ellátást az adott időszakban igénybe veszi.
- 3.) Az ellátás igénybe vételéről az Önkormányzatok tájékoztatni kötelesek egymást.

Az ellátás igénybevétele a két önkormányzat között megkötött megállapodás alapján, a szolgáltatásra vonatkozó működési engedély módosítását követően történhet.

A Képviselő-testület megbízza Kotzó László polgármestert, hogy a döntésről, az ellátás biztosításának lehetőségéről Várpalota Város Polgármesterét értesítse.

A Képviselő-testület megbízza Kotzó László polgármestert a megállapodás fenti feltételek szerinti előkészítésével, valamint Várpalota Város Önkormányzatának ezen határozatban szereplő feltételeket elfogadó nyilatkozata esetén a vonatkozó megállapodás aláírásával és az ellátásra vonatkozó működési engedély módosításának kezdeményezésével.

Felelős: Kotzó László polgármester

Határidő: 2014. április 10.

Ó s i, 2014. március 25.



Kotzó László sk.
polgármester



VÁRPALOTA VÁROS POLGÁRMESTERE

✉ 8100 Várpalota, Gárdonyi G. u. 39.
 ☎ (88) 592-672 📠 (88) 592-676
 Internet: www.varpalota.hu
 e-mail: polgarmester@varpalota.hu

Év: 2014	Q	10
689/2014		
Üzlet:	Üzlet:	Üzlet:
		K.L

Szám:13/47/2014.

Tárgy: Helyettes szülő igénybevétele
iránti kérelem

Kotzó László
 Polgármester Úr részére
 Székhelyén

Tisztelt Polgármester Úr!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 94. §. /3/ bekezdés b) pontja kimondja: Az a települési önkormányzat, fővárosban a kerületi önkormányzat, amelynek területén húszezernél több állandó lakos él, gyermekek átmeneti otthonát, köteles működtetni.

A gyermekek átmeneti otthona az átmeneti gondozás biztosításának egyik lehetősége. Bár a jogszabály átmeneti otthon működtetését teszi kötelező feladatává a húszezernél több lakosú települések számára, az átmeneti gondozás helyettes szülői szolgáltatással is biztosítható. A helyettes szülői szolgáltatás ugyanazt a célt szolgálja, ugyanaz a feladata, mint a gyermekek átmeneti otthonának, azonban a fenntartása sokkal gazdaságosabb.

Annak érdekében, hogy településünkön az átmeneti gondozás biztosított legyen, szükséges a helyettes szülői szolgáltatás megszervezése.

Míndezekre hivatkozással Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete a 135/2009. (IV. 30.) számú határozatával döntést hozott arról, hogy a gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása céljából 1 fő önálló helyettes szülőt alkalmaz.

A határozatban foglaltaknak megfelelően Várpalota Város Önkormányzata megtette a szükséges lépéseket a helyettes szülő alkalmazására. A korábbi években többször próbálkoztunk helyettes szülő felkutatásával, sajnos eredménytelenül.

A helyettes szülőnek egy képzést is el kell végeznie, hogy a tevékenységet végezhesse. Ezzel kapcsolatban problémát jelentett a képzés, mivel a tanfolyam szervezésére jogosult gyermekjóléti módszertani központ hosszú ideig nem szervezett tanfolyamot.

Ősi Község Önkormányzata régóta ellátja településén a helyettes szülői feladatokat 2 férőhely vonatkozásában. 2009-ben Ősi Község Önkormányzatát ismét megkereste városunk polgármestere ezen célból, amely támogatásáról biztosította Várpalotát, azonban a megállapodás Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testületének más irányú döntése alapján nem jött létre.

K.L

2014 MÁRC 10

úgy is lehetne megoldani!

Az utóbbi időben sürgősen meg kellett oldanunk több olyan esetet, ahol a gyermek veszélyeztetettsége miatt szükséges lett volna a családból történő ideiglenes és gyors kiemelés, de a feltételek hiánya ezt a döntést nem tette lehetővé.

A Várpalota Város Önkormányzata elkötelezett abban, hogy minden lehetséges eszközzel támogassa a városban helyettes szülői státusz létrehozását. A Gyvt. 2014. január 01. napjától életbe lépő változásai kapcsán, – melyek érintik a befogadó szülők státuszát is, – lehetségesnek látszik a szolgáltatás megszervezése. A nevelőszülői jogviszony változásával párhuzamosan tanfolyamokat hirdetnek a képző központok számos településen, így a jelentkezők képzése megoldható. A gyermekvédelmi szakszolgálat munkatársai felméri a lehetséges jelölteket, akiknek 500 órás tanfolyamot kell elvégezniük, hogy helyettes szülőkké válhassanak.

Amíg nem tudjuk elérni, hogy fenntartóként biztosítsunk helyettes szülőt, addig az a megoldás járható, hogy más önkormányzattal kötött megállapodás alapján szeretnénk biztosítani a szolgáltatást, azaz a szolgáltatást „megvásároljuk”.

Mivel a Várpalotai Járás területén csak Ősi település rendelkezik helyettes szülői szolgáltatással, így Polgármester Úrhoz fordulok azzal a kéréssel, hogy megállapodás alapján egy férőhely vonatkozásában biztosítsák településünk részére a szolgáltatást.

Tisztelettel felkérem Polgármester Urat, hogy kérésünket terjessze Ősi Község Önkormányzati Képviselő-testülete elé!

Bízva a pozitív döntésükben,

Várpalota, 2014. március 05.

Tisztelettel:



Talabér Márta
polgármester